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ПРО ДЕЯКІ АСПЕКТИ ДОСЛІДЖЕННЯ СУЧАСНОЇ ПЕРІОДИКИ 
(на матеріалі газети "Західний кур'єр")
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У статті запропоновано деякі аспекти дослідження сучасної періодики. Вперше проаналізовано 
газету "Західний кур'єр", зокрема описано історію її розвитку, охарактеризовано періодичне видання 
за головними засадами типології ЗМІ, висвітлено типи інформації за предметом зображення.

Підкреслено можливість використання соціологічних методів збору інформації для аналізу 
друкованого періодичного видання, з'ясовано значення газетних матеріалів для поглиблення знань і 
виховання документознавців.

Ключові слова: газета, конкретне соціологічне дослідження, періодичне друковане видання, типи 
соціальної інформації, типологія ЗМІ.

New aspects of research into modern periodicals are suggested. For the first time, the newspaper 
"Zakhidnyj Kur'jer" is analyzed, with special focus on its history. The newspaper is characterized as a con-
stituent part of mass media system. Different types of information with view to the type of presented objects 
are highlighted.

It is proven that sociological methods can be applied to information retrieval while analyzing printed 
periodicals. The importance of newspaper materials for effective records managers' education is proven.  
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По ча ток ХХІ ст. про хо дить під зна ком 
ре во люційних змін у всіх сфе рах людської 
життєдіяль ності. В цей період за со би ма со вої 
інфор мації (далі – ЗМІ) є невід'ємною скла-
до вою де мокра тич но го світо ба чен ня, а їхня 
роль у про цесі ста нов лен ня де мо кра тич них 
пе ре тво рень є над зви чай но важ ли вою. За 
сту пе нем впли ву на про це си фор му ван ня й 
ре алізації дер жав ної політи ки ЗМІ на вряд чи 
мож на порівня ти з будь-яким ви дом діяль ності. 
Ши ро ке просвітниц тво, збу джен ня гро мадської 
дум ки, ви хо ван ня най к ра щих мо раль них яко-
с тей, за лучен ня кож но го гро ма дя ни на до про-
цесів роз бу до ви мо ло дої дер жа ви, фор му ван-
ня де мо кра тично го суспільства за ви со ки ми 
світо ви ми стан дар та ми по винні ста но ви ти 
змісто ву ча с ти ну ук раїнських ЗМІ.

Медіа, які є од ним із за собів пе ре дачі 
інфор мації, мо жуть і по винні відігра ва ти важ-
ли ву роль у про цесі ко мунікації між гро ма-
дянським суспільством і пра во вою дер жа вою. 
Як що ж гово ри ти про ЗМІ в Ук раїні, то своє-
рідність їхньо го ста ну зу мов ле на істо рич ни ми, 
політич ни ми та еко номічни ми чин ни ка ми. Нор-
маль но му функціону ван ню мас-медіа досі 
за ва жає низь ка ефек тивність еко номіки, що 
об ме жує мож ли вості для підтрим ки їх з дер-
жав но го бюд же ту; фактич но май же зрос ли ся 
політич не та жур налістське по ля че рез еко-
номічну за лежність ЗМІ від політи ко-фінан-
со вих груп, які діють у країні; у скрут но му 
ста но вищі пе ре бу ває жур налістсько-інфор-
маційний бізнес.

Ук раїнське суспільство ще не ви ро би ло 
своїх тра дицій як у політичній, так і в інфор-
маційних сфе рах; має низь ку політич ну, пра-
во ву та інфор маційну куль ту ри.

Вітчиз ня на жур налістська на ука, яка 
пе ре бу ває у про цесі ста нов лен ня, має не значні 
напра цю ван ня що до вив чен ня проб лем роз вит-
ку ук раїнських за собів ма со вої інфор мації у 
ча си не за леж ності з точ ки зо ру відно син жур-
налісти ки як на уки із суміжни ми сус-пільни-
ми на ука ми, за хи с ту прав та сво бод лю ди ни 
та гро ма дя ни на, взаємодії місце вої вла ди та 
гро ма ди з місце вою пре сою та ба га то інших. 
А без всебічно го й об'єктив но го дослід-жен-
ня су час но го ста ну місце вої пре си не мож на 
відтво ри ти цілісну кар ти ну функціону ван ня 
си с те ми ЗМІ. 

Досліджен ням історії, те орії та прак ти ки 
жур налісти ки, ос нов них за сад жур налістської 
діяль ності зай ма ло ся ба га то вітчиз ня них та 
за рубіжних дослідників. Приміром, В.М.Вла -
ди ми ров вив чав історію ук раїнської жур-
налісти ки, опубліку вав ма теріали на уко вих 
розвідок ба га ть ох дослідників з історії пре-
си, зо к ре ма на те ре нах Ук раїни [1;2]; В.В. 
Во ро ши лов висвітлив те о ретичні пи тан-
ня жур налісти ки як сфе ри ма со во-інфор-
маційної діяль ності, функції жур налісти ки 
[3;4]; В.Й.Здо ро ве га опи сав те орію й ме то-
ди ку жур налістської твор чості [5]; С.Г. Кор-
ко но сен ко дослідив ево люцію жур налісти-
ки як соціаль но го інсти ту ту, пи тан ня сво бо-
ди пре си, ти по логію ЗМІ [6]; І.М.Луб ко вич 
роз крив вплив соціології на суспільну, пе ре-
дусім жур налістську діяльність, про аналізу-
вав за сто су ван ня соціологічних ме тодів у 
жур налістській прак тиці [7]; І.Л.Ми хай лин 
опи сав умо ви ви ник нен ня та національні 
дже ре ла ук раїнської жур налісти ки ХІХ ст. 
(аль ма на хо ву, мос к вофільську, на ро довську й 
ра ди каль ну жур налісти ку), оха рак те ри зу вав 
її як га лузь суспільно-політич ної діяль ності 
[8;9]; А.З.Мо с ка лен ко дослідив ви ник нен ня 
та роз ви ток жур налісти ки як соціаль но го 
інсти ту ту, її роль у су час но му суспільстві, 
ре зуль та тивність жур налістської діяль ності 
[10;11; 12]. Періоди зацію історії ук раїнської 
жур налісти ки (1917-1997 рр.) по дає дослідник 
В.М.Вла ди ми ров: 1) "ме до вий рік" ук раїн-
ської пре си (1917-1918 рр.), 2) за ро джен ня 
партійно-ра дянської пре си Ук раїни, 3) пре са 
західної Ук раїни в період між світо ви ми війна-
ми, 4) ук раїнська пре са Північної Бу ко ви ни та 
За кар пат тя у міжвоєнний період,       5) пре са 
Ук раїни у ро ки Дру гої світо вої війни (1939-
1945 рр.), 6) західно у к раїнська пре са часів 
Дру гої світо вої війни, 7) партійно-ра дянська 
пре са після Дру гої світо вої війни,     8) пре са 
періоду не за леж ності [1, 115].

Се ред пи тань, пов'яза них із су час ною 
періоди кою, ґрун тов но го вив чен ня ос таннім 
ча сом по тре б у ють періодичні дру ко вані ви дан-
ня, зо к ре ма га зе ти різних регіонів об слу го-
ву ван ня (цен т ральні, регіональні, об ласні, 
міські, рай онні, міськрай онні, відомчі). Че рез 
це особ ли во го зна чен ня на бу ває досліджен ня 
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Іва но-Франківської об лас ної га зе ти "Західний 
кур'єр" за різни ми па ра ме т ра ми.

Ме та статті – про аналізу ва ти га зе ту 
"Західний кур'єр". Ре алізація по став ле ної 
ме ти пе редба чає розв'язан ня та ких зав дань: 
1) опи са ти історію роз вит ку га зе ти, 2) оха рак-
те ри зу ва ти періодич не ви дан ня за го лов ни ми 
за са да ми ти по логії ЗМІ, 3) по кла сифіку ва ти 
інфор мацію за пред ме том зо б ра жен ня, 4) 
опи са ти про ве де не соціологічне досліджен ня 
чи тацької ау ди торії.

Га зе та "Західний кур'єр" за сно ва на 3 
серп ня 1990 р. Іва но-Франківською міською 
ра дою. Спо чат ку це бу ло чор но-біле ви дан ня, 
яке ви хо ди ло два ра зи на тиж день. По чат ко вий 
ти раж га зе ти скла дав 4000 примірників. Чи ма-
ло зу силь до кла да ли жур налісти, щоб підго ту-
ва ти но мер до "ви хо ду у світ", ос-кільки друк 
тек с ту здійсню ва в ся за до по мо гою оф сет но го 
на бо ру та верстки. Все зміни ло ся 1992 р., ко ли 

ре дакція от ри ма ла пер со нальні комп'юте ри. 
Це знач но по легши ло про цес ви дав ниц тва 
га зе ти, оскільки, зав дя ки ши ро ким мож ли во с-
тям комп'ютер ної графіки, жур налісти по ча ли 
ек с пе ри мен ту ва ти із ло го ти пом га зе ти, зміню-
ю чи йо го колір, яскравість чи фон.

1998 р. га зе та по ча ла ви хо ди ти раз на 
тиж день на 20 або 16 сторінках, сьо годні її 
ти раж га зе ти ста но вить 10723 примірни ки.

Спро буємо про аналізу ва ти га зе ту "За-
хідний кур'єр", взяв ши до ува ги кла сифікації 
ЗМІ, за про по но вані де я ки ми дослідни ка-
ми. Го ловні за са ди ти по логії про по ну ють 
В.В.Во ро ши лов "Те о рия и прак ти ка мас со-
вой ин фор ма ции" [4, 98], С.Г.Кор ко но сен ко 
"Ос но вы жур на ли с ти ки" [6, 87], І.Л.Ми хай-
лин "Ос но ви жур на ли с ти ки" [9, 62] та інші 
(див. табл. 1.). 
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Порівняль ний аналіз на ве де них кла-
сифікацій засвідчує, що між ни ми є ба га-
то спільно го, але де які відмінності все ж 
існу ють. Найбільш де таль ну си с те ма ти зацію 
по дає С.Г.Кор ко но сен ко, який се ред ви дав-
ни чих ха рак те ри с тик виділяє періодичність 
(що денні, щотиж неві, щомісячні, що к вар-
тальні), фор мат (А2, А3, А4), об сяг ви дан ня 
(кількість колонок або друкованих аркушів) 
та тираж (кількість примірників); тоді як 
І.Л.Михай-лин характеризує друковані ЗМІ 
лише за періодичністю, а В.В.Ворошилов 
розмежовує такі вла с ти вості, як періодичність 
ви хо ду й ви дав ничі ха рак те ри с ти ки (фор мат 
та об сяг ви дан ня). На відміну від І.Л.Ми хай-
ли на, В.В.Во ро ши лов та С.Г.Кор ко но сен ко 
вио-крем лю ють тип за снов ни ка, що є особ ли-
во ак ту аль ним у наш час, оскільки чи ма ло су-
час ної періоди ки фінан сується з не офіційних 
дже рел. Слід за зна чи ти, що ти по логія, за про-
по но ва на С.Г.Кор ко но сен ком, містить ще такі 
ри си: легітимність (легітимні, квазілегітимні, 
не легітимні); якість і ма совість  – які відсутні 
в інших дослідників.

Для ха рак те ри с ти ки га зе ти "Західний 
кур'єр" ви ко ри с таємо зве де ну кла сифікацію, 
яка охоп лює най важ ливіші параметри цього 
видання (див. табл. 2).

Таблиця 2 

Аналізу ва ти су час не періодич не ви дан ня 
мож на та кож за ти па ми інфор мації, розміще-
ної на йо го сторінках. Де які дослідни ки [13, 

76] за пред ме том зо б ра жен ня поділя ють 
інфор мацію на такі ви ди: офіційна, подієва, 
діло ва, довідко ва і рек ла ма, ес те тич на, пуб-
ліци с тич на. Подібний поділ інфор мації про по-
нує дослідник В.Й.Здо ро ве га, виділя ю чи такі 
різно ви ди: офіційна, подієва, публіци с тич на, 
на уко во-просвітницька, діло ва, ес те тич но-роз-
ва жаль на, довідкова й рек ла ма [5, 19].

Взяв ши за ос но ву на ве дені ви ще ти пи 
інфор мації, спро буємо про сте жи ти, які з них 
представ лені в га зеті "Західний кур'єр".

За пер ше півріччя 2006 р. (№ 1-29) 
офіційна інфор мація (дер жавні по ста но ви, 
ре зо люції партійних з'їздів і кон фе ренцій, 
про мо ви політич них діячів, за яви політич них 
партій, гро мадських ор ганізацій та ок ре мих 
осіб) налічує 14 публікацій, се ред яких мож на 
виділи ти роз по ряджен ня місько го го ло ви (№ 
6; 22; 28); по ста но ви "Про реєстрацію кан ди-
датів на по са ду місько го го ло ви та кан ди датів 
у де пу та ти до Іва но-Франківської міської 
ра ди" (№ 9) та "Про ре зуль та ти ви борів 
місько го го ло ви м. Іва но-Франківська" (№ 
17); а та кож пе ре дви борні програ ми різних 
політич них партій (№ 10; 11; 12; 15) та про-
гра ми кан ди датів на по са ду місько го го ло ви 
(№ 12; 13).

На ступ ний різно вид, по да ний у га зеті,  
– це подієва інфор мація, до якої "…на ле-
жать опе ративні повідом лен ня про фак ти й 
події внутрішньо го й міжна род но го жит тя. 
Подієва інфор мація над хо дить із двох дже рел: 
а) від інфор маційних агентств і б) від влас-
них ко ре с пон дентів [9, 46-47]". Найбільший 
за кількістю публікацій те ма тич ний блок, що 
висвітлює події в Ук раїні (пе рего во ри лідерів 
політич них партій про ство рен ня про пре зи-
дентської ко аліції ще до ви борів та ко аліції 
де мо кра тич них сил у май бут ньо му пар ла-
менті). Пе ре ва жає інфор мація, яка над хо дить 
з інфор маційних агентств: "Ю.Ти мо шен ко 
по го ди ла ся з ініціати вою бло ку ПОРА-ПРП 
ство ри ти ко аліцію ще до ви борів" (№ 5), 
"ВАТ "Іва но-Франківськце мент" є при кла дом 
підприємства, де ре аль но за сто со ву ють ся енер-
гоз беріга ючі тех но логії" (№ 9), "Ко аліційна 
уго да: до чо го пра гне Ю.Ти мо шен ко?" (№ 11), 
"На "Євро ба ченні-2006" Ук раїну пред став ля-
ти ме Т.Ка роль" (№ 13), "Ук раїнці став лять на 
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ПР, НСНУ, БЮТ, СПУ, Лит ви на, ПОРУ-ПРП 
і ко муністів" (№ 15), "Ранде ву з Ти мо шен ко 
відбу ло ся" (№ 17), "Ющен ко за кли кав Вер хов-
ну Ра ду вша ну ва ти УПА" (№ 22).

До діло вої інфор мації "…відно сять ся 
ви с ту пи фахівців з як най шир шо го ко ла пи тань, 
що цікав лять ау ди торію. Це мо жуть бу ти 
ма теріали з ме ди ци ни, освіти, будівниц тва, 
аг ро номії то що, як ство рені са ми ми спеціа-
ліста ми, так і от ри мані від них у виг ляді 
інтерв'ю [9, 47]". Діло ва інфор мація висвітле на 
в 72 публікаціях. Найбільша ча с ти на га зет них 
ма теріалів при свя че на здо бут кам і про ра хун-
кам спор тив них ко манд об ласті; зма ган ням з 
тенісу, лег кої ат ле ти ки, во лей бо лу та фут бо лу 
(27 публікацій). Цікавими є публікації, в яких 
описано історію м. Івано-Франківська: "Іва-
но-Франківськ 100 років тому" (№ 3), "Фор-
теця на Волоському тракті" (№ 4; 6; 9; 17-20), 
"Андрій Потоцький" (№ 22). Деякі публікації 
торкаються проблем освітньої галузі області: 
"Справжній учитель є митцем, а навчання  
– мистецтвом" (№ 1), "Шкільній інформатиці 
– 20 років" (№ 5), "Школи України – 2006" 
(№16), "Загальноосвітній школі № 12  – 50!" 
(№ 20).

До різновиду довідкової інформації 
"…належать програми радіо і телебачення, 
театральна й кіноафіша, розклад руху 
транспорту [9, 47]". В газеті "Західний кур'єр" 
що но ме ра дру ку ють про гра ми те ле ба чен ня, 
ча с то  – про гноз по го ди, інко ли  – афішу Іва-
но-Франківсько го об лас но го му зич но-дра ма-
тич но го те а т ру ім. І. Фран ка (№ 2-4).

Ес те тич но-роз ва жаль на інфор мація  – це 
анек до ти, кро с вор ди, ас т ро логічні про гно зи 
(майже що но ме ра га зе ти); по етичні тво ри     
Б.То мен чу ка "Прой дуть іуди по ос кол ках 
честі…" (№ 4), "Зійди, нав чи те лю" (№ 19), 
"Хра ни в свя ти лищі душі" (№ 20) та Х. Яре м-
чан ки "Не відно ви ти втра чені мо с ти" (№ 24).

Публіци с тич на інфор мація – це 
аналітичні ма теріали різних жанрів від ко мен-
та ря до ог ляду, статті, на ри су. Щод ня роз кри-
ва ю чи га зе ту, чи тач оз най ом люється в ній не 
про сто з тек с тами, а з інтерв'ю, замітка ми, есе 
та інши ми жа н ра ми жур налісти ки.

Се ред жанрів у га зеті (за аналізо ва ний 
період) домінує інтерв'ю, "…що пред став ляє 
суспільно ва го му но ви ну у виг ляді відповідей 
осо би на за пи тан ня жур наліста [9, 219]", 
як з політични ми діяча ми (М.Ви ши ва нок, 
Ю.Ко с тен ко, З.Шку тяк), кан ди да та ми на по са-
ду місько го го ло ви (В.Ануш ке ви чус, О.Сич,       
Б.Чор но пись кий), так зі спорт сме на ми, пись-
мен ни ка ми.

Рек лам на інфор мація зай має в су часній 
періодиці ва го ме місце й ви ко нує не ли ше 
функцію повідом лен ня, але й фінан со во го за без-
пе чен ня ви дань. Те ма ти ка рек лам них ого ло-
шень в га зеті "Західний кур'єр" та ка: здо ров'я, 
нав чан ня, ро бо та, транс портні пе ре ве зен ня та 
різно манітні при ватні ого ло шен ня.

Кож ний ви пуск га зе ти поділе ний на пев-
ну кількість ру б рик за те ма тич ним спря му-
ван ням, се ред яких мож на виділи ти такі: 
"Арт са лон", "Бліц-інформ", "Гість ре дакції", 
"Зо на роз коші", "Імідж", "Кримінал", "Кур'єр 
освіти" (га зе та в га зеті), "На ко ня", "Но ви ни", 
"Ого ло шен ня", "Політи кум", "Спорт", "Те ле-
кур'єр", "Шка тул ка".

Про аналізу вав ши різні ти пи інфор мації, 
мож на зро би ти вис нов ки, що постійною є ру б-
ри ка "Спорт", а та кож ча с то публікується інфор-
мація з та ких сфер: куль ту ра (12 но мерів); 
кримінал (11 но мерів); дер жав не уп равління 
(14 но мерів). До стат ня ува га приділяється еко-
номіці, освіті та історії .

Найбільше ма теріалів при свя че но про-
гра мам партій та їхніх кан ди датів, що по яс-
нюється ак ту аль ним на той час про це сом 
ви борів до Вер хов ної Ра ди Ук раїни та місце-
вих рад, тоб то в га зеті публіку ва ли ся по зиції 
всіх за реєстро ва них партій і блоків, що підтвер-
д жує її за галь но політич не спря му ван ня.

Для виз на чен ня ролі за собів ма со вої 
інформації, зокрема друкованого видання, 
можна запропонувати провести конкретне 
соціологічні дослідження, яке ставить собі за 
мету: 1) з'ясувати масштаби і характерні особ-
ливості читацької аудиторії; 2) з'ясувати моти-
ви, з яких читач (передплатник) віддає пере-
вагу тій або іншій газеті; 3) розкрити градацію 
гостроти інтересу читачів до різних розділів 
тематичного діапазону газети; 4) одержати 
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дані про шляхи формування авторитету ЗМІ та 
результативність їхніх виступів.

Так чи інакше, кожне періодичне 
видання закріплює за собою певну аудиторію 
читачів, масштаби і характерні особливості 
якої визначаються багатьма факторами. Най-
впливовіші з них – вік читача, його освіта, 
професія, місце проживання. З іншого боку, 
велике зна чен ня має ха рак тер га зе ти, рівень її 
про фесійно го, літе ра тур но го й поліграфічно-
го ви ко нан ня. 

Ме то дом збо ру інфор мації для про ве ден-
ня кон крет но го соціологічно го досліджен ня 
на те му "Що ми чи таємо?" бу ло ви б ра но 
соціологічне інтерв'ю, оскільки порівня но не ве-
ли ку кількість лю дей потрібно бу ло опи та ти.

Ме тод об роб ки інфор мації  – руч ний, 
який у цьо му ви пад ку доцільний то му, що 
досліджен ня про во ди ло ся на не ве ликій 
вибірці й зібра на інфор мація не ви ма га ла 
склад но го аналізу. Не обхідно бу ло за без пе чи-
ти у вибірці пред став ниц тво лю дей різно го 
віку (до 20 років; 21-30; 31-40; 41-50; 51-60; 
61 і більше); статі; із різною освітою (се ред-
ньою, не закінче ною ви щою, вищою) та про-
фесією. Вибірко ва су купність ста но ви ла 60 
чо ловік: по 10 осіб із кож ної віко вої гру пи (30 
чо ловіків і 30 жінок).

Для про ве ден ня соціологічно го дослід-
жен ня був роз роб ле ний план інтерв'ю, що 
містив де сять за пи тань, на які не обхідно бу ло 
да ти відповідь, а са ме:

1. Скільки га зет Ви чи таєте ре гу ляр но?
2. Яку га зе ту Ви за зви чай чи таєте?
3. Дже ре ло от ри ман ня га зе ти?
4. Чо му Ви ку пуєте/чи таєте Ва шу улюб-

ле ну га зе ту?
5. Про ну ме руй те за рівнем ціка вості для 

Вас га зетні ру б ри ки.
6. Чи чи таєте Ви рек ла му в га зеті?
7. Який вид рек ла ми Ви хотіли б ба чи ти 

в га зеті?
8. Чо го, на Ва шу дум ку, не ви с та чає 

су час ним га зет ним ви дан ням?
9. Які пе ре ва ги у га зе ти, яку Ви ку пуєте, 

пе ред інши ми га зе та ми об ласті?
10. Чим для Вас є га зе та?
На ос нові про ве де но го опи ту ван ня бу ли 

зроб лені вис нов ки, що ре гу ляр но од ну га зе-

ту читають 39% опи та них, тоді як 2-3 га зе ти 
– 25%, 4 і більше га зет всьо го 8%, а 28% не 
чи та ють жод ної га зе ти постійно.

Більшість ре с пон дентів (35%) чи та ють 
га зе ту "Західний кур'єр", інші на да ють пе ре-
ва гу та ким га зе там: "Га ли чи на" (25%), "Ек с-
прес" (28%) та "Афіша При кар пат тя" (12%), 
яку, до речі, частіше чи та ють жінки.

Ціка вим є той факт, що 58% опи та них 
(са ме чи тачі га зет "Західний кур'єр" та "Га ли-
чи на") от ри му ють га зе ти че рез пе ред пла ту, 
ли ше 35% опи та них (чи тачі га зет "Ек с прес", 
"Афіша Прикар пат тя") ку пу ють га зе ти; інші 
7% чи тачів бе руть га зе ту на ро боті або у 
друзів.

Слід та кож за зна чи ти, що кри терії ви бо-
ру тієї чи іншої га зе ти різно манітні. Примі-
ром, для 60% ре с пон дентів вирішаль ним фак-
то ром є ко рис на інфор мація, яка розміще на 
в га зеті, а на явність кон курсів із при за ми не 
впли ває на прид бан ня га зе ти. Крім то го, для 
пред став ниць жіночої статі (вік до 40 років) 
не відіграє ніякої ролі ціна га зе ти.

35% респондентів найцікавішою руб-
рикою вважають політику, а щодо найменш 
привабливої рубрики, то тут думки розділи-
лися: представників "сильної статі" найменше 
цікавить "Кримінал" (33%), а "чарівну поло-
вину людства" – "Спорт" (23%). Незважаючи 
на своєрідне ставлення до рекламної інфор-
мації, 68% опитаних читають рекламу 
в газеті, 32% – не читають, між іншим, 
більшість читачів реклами – жінки (38%). 
Необхідно зазначити, що 25% респондентів 
хотіли б бачити в газеті більше приватних 
оголошень, а також туристичну рекламу 
(23%) та інформацію про роботу й навчання 
(22%).

34% респондентів вважають, що сучасним 
газетним виданням не вистачає об'єктивності, 
18% – сенсаційності, 18% – професійності, 
18% – правдивості і 12% – плюралізму.  Щодо 
переваг улюбленої газети серед інших газет 
області, то більшість опитаних відзначають 
цікавий зміст газети (38%), а решта 
виокремлюють також такі переваги: більш 
повна телеінформація (23%), легкість 
читання (20%), низька ціна (18%), корисна 
реклама (17%) і привабливий дизайн (13%).
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35% респондентів вважають газету 
джерелом повсякденної інформації, 27% – 
джерелом розширення світогляду, 22% – засо-
бом фор му ван ня гро мадської дум ки, 20% 
– за со бом за лучен ня до політич но го жит тя, 
17%  – помічни ком у ро боті й нав чанні, 12%  
– по рад ни ком у громадських спра вах.

Та ким чи ном, ре зуль та ти про ве де но го 
соціологічно го досліджен ня до по мо жуть 
ре дакції га зе ти "Західний кур'єр" з'ясу ва ти, 
що чи та чам по до бається в га зеті, що вар то 
зміни ти, що їхні кон ку рен ти роб лять кра ще; 
які ру б ри ки по до ба ють ся чи та чам, а які ні; які 
ти пи ау ди торії ще не охоп лені. 

От же, струк ту ра рин ку іва но-фран-
ківських дру ко ва них періодич них ви дань є 
ти по вою для об лас них ЗМІ Ук раїни, тоб то, 
пред став ле на різни ми ти па ми ви дань (рек лам-
них, інфор маційно-роз ва жаль них, суспільно-
політич них, спеціалізо ва них). Є місце ва, цен-
т раль на та за рубіжна періоди ка, тиж не ви ки, 
щомісяч ни ки й що денні ви дан ня. На рин ку 
дру ко ва них ЗМІ об ласті при сутні як чор но-білі, 
так і ко ль о рові ви дан ня. Пре са Іва но-Фран-
ківська ке рується прин ци пом відповідаль-
ності й за хи щає інте ре си своїх чи тачів  – 
членів гро ма ди. 

Об лас на що тиж не ва га зе та "Західний 
кур'єр" не ли ше висвітлює на своїх шпаль тах 
усю інфор мацію, яка ціка вить чи тачів, але й 
на дає мож ливість вис ло ви ти ся всім політич ним 

партіям, гро мадським ор ганізаціям, ор га нам 
вла ди, ор ганізаціям і ус та но вам, за кла дам 
і підприємствам, а та кож ок ре мим гро ма дя-
нам, тоб то всім суб'єктам суспільно го жит тя. 
Са ме то му га зе та має пев ний ав то ри тет у 
чи тачів на шої об ласті і для то го, щоб не підве-
с ти своїх при хиль ників та не втра ти ти їхню 
довіру, ре дакція га зе ти постійно вдо с ко на лює 
ло го тип та га зетні публікації. 

Опи сані у статті ме то ди досліджен ня 
су час ної періоди ки мо жуть ви ко ри с то ву ва ти 
сту денти спеціаль ності "До ку мен тоз нав ство 
та інфор маційна діяльність" для са мостійно го 
аналізу дру ко ва но го періодич но го ви дан ня на 
прак тич них за нят тях із дис ципліни "За со би 
ма со вої інфор мації", яка є по чат ко вим, про пе-
де в тич ним кур сом жур налісти ки.

Усі пи тан ня кур су роз г ля да ють ся не 
ли ше на на уко во-те о ре тич но му ма теріалі, але 
й із залу чен ням прак тич них ма теріалів, зо к-
ре ма га зет них. Це при вер тає ува гу сту дентів 
до національних дру ко ва них ЗМІ, ви хо ву ю чи 
смак до ро бо ти з та ки ми ма теріала ми; прив-
чає чер па ти інфор мацію з національ них дже-
рел; сприяє взаємо обміну інфор мацією між 
сту ден та ми і вик лада ча ми, гру па ми сту дентів; 
нав чає спо с теріга ти за функціону ван ням мов-
них оди ниць у га зетних тек с тах; роз ши рює 
уяв лен ня не ли ше про періодич не ви дан ня, 
але й до по внює знан ня про свій на род, його 
історію, традиції тощо.

Бурківська Л.Ю.
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Історія державних установ України:...

ПРОФЕСІЙНА ОСВІТА

УДК 35.07(477)

ІСТОРІЯ ДЕРЖАВНИХ УСТАНОВ УКРАЇНИ: ПРЕДМЕТ, ОБ'ЄКТ ТА 
СПЕЦИФІКА НАУКОВОЇ І НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Г.В. Папакін 

Стаття присвячена історії державних установ України як самостійній навчальній і спеціальній 
історичній дисципліні, що має об'єкт історичного дослідження, власний предмет вивчення, понятійний 
апарат. Проаналізовано власну дослідницьку специфіку дисципліни. Автором запропонована 
періодизація історії державних установ України. 

Ключові слова: історія державних установ України, спеціальні історичні дисципліни, вища освіта. 

The article is devoted to the history of the state institutions in Ukraine as an original educational disci-
pline and special branch of historical science with the object of historical investigation, own subject of stud-
ding, terms apparatus. The own discipline's research specificity is analyzed. The author proposes his division 
into periods of the history of the state institutions in Ukraine.

Дер жа ва та її ор га ни, що здійсню ва ли 
без по се реднє уп равління та кон т роль за її 
підда ни ми, пе ре бу ва ли в центрі ува ги філо-
софів, мис ли телів та політич них діячів від ча су 
її ви ник нен ня й усвідом лен ня як соціаль но го 
фе но ме ну. В їхньо му ря ду мож на на зва ти дав-
ньо г рецьких філо софів Пла то на з йо го кон-
цепцією "іде аль ної дер жа ви", що ба зується 
на спра вед ли вості; Ари с то те ля, який виділив 
п'ять форм дер жа ви і поділив їх на "спра вед-
ливі" та "не спра вед ливі"; од но го зі "стовпів 
цер к ви" Фо му Аквінсько го з йо го до ве ден ням 
бо же с т вен но го по хо джен ня дер жа ви; Н.Мак'я-
веллі, який виділив три за сад ничі політичні 
бла га: національ ну не за лежність, без пе ку дер-
жа ви, кон сти туцію; а та кож Г.Гроція, Т.Гоб са, 
фран цузь ких просвіти телів, англійських прав-
ників, за снов ників марк сиз му та ін. Усі во ни 

на ма га ли ся ося гну ти цей фе но мен, да ти йо му 
раціональ не або ірраціональ не по яс нен ня. 
Зо к ре ма, англійський філо соф Гобс на зи вав 
йо го "ве ли ким Левіафа ном, або, вірніше, (вис-
лов лю ю чись з більшою по ва гою), тим смерт-
ним Бо гом, яко му ми під вла дою без смерт-
но го Бо га зо бов'язані своїм ми ром і своїм 
за хи с том [1]". Інший англійський філо соф 
Дж. Ст. Міль за кли кав не за бу ва ти, що всі 
політичні інсти туції "є людським вит во ром; 
ми зо бов'язані їхнім по хо джен ням та їхнім 
існу ван ням вик люч но людській волі [2]". 
Історіог рафію та кої проб ле ми, як фор му ван ня 
по нят тя дер жа ва, ста нов лять кла сичні праці 
Дж.Бен та ма, Г.Спен се ра, А.Токвіля, Р.Гней ста 
та ба га ть ох інших євро пейських і північно-
аме ри канських мис ли телів. У ІІ пол. ХІХ ст. 
досліджен ня ге не зи су, функціону ван ня та вдо-
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